

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 45 (11950)

Четверг, 2 марта 1978 года

Цена 2 коп.

КАЖДЫЙ ТРУДОВОЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ!

Успех проходчиков

Хорошо работают в третьем году десятой пятилетки проходчики бригады Г. В. Косидина шахты имени 7 Ноября. За два месяца они записали на свой сверхплановый счет 119 метров горных выработок.

Этот коллектив на шахте создан недавно. И с первых дней над молодой бригадой взял шефство один из самых опытных коллективов шахты — бригада Л. И. Башмакова. Ветераны труда помогли молодежи быстро освоить передовые методы, внедрить доставочную тележку. В результате молодой коллектив быстро вышел в ряды передовых. В январе он уже стал победителем социалистического соревнования среди проходческих бригад шахты. За месяц здесь было пройдено более 300 метров горных выработок, производительность труда при этом составила 20,1 метра горных выработок на каждого проходчика. В феврале этот показатель уже увеличен на 0,2 метра.

Большой вклад в успех коллектива вносят проходчики В. А. Гаврилов, И. Х. Герман, С. М. Култышев и С. И. Ковалев.

И. ПАЛЬЦЕВ.



Коллектив очистного участка № 6 шахты «Кузнецкая» работает с начала текущего года в трудных геологических условиях: при сильном горном давлении и обводненности. Но, несмотря на это, горняки участка прикладывают все усилия для выполнения производственного задания, постав-

ленного перед коллективом. В отдельные дни суточная добыча участка превышает плановую на 100—200 тонн топлива и более.

На снимке: лучшее звено участка, которое возглавляет А. Веселов, перед спуском в шахту.

Фото И. Ильина.

КВАРТАЛЬНЫЙ — ДОСРОЧНО

Коллектив Ленинско-Кузнецкого аэропорта принял на третий год пятилетки высокие социалистические обязательства. В частности, план первого квартала работники аэропорта обещали выполнить к 28 марта.

Четко налаженная служба, увеличение грузоперевозок позволили коллективу на месяц раньше срока справиться с квартальным планом.

Коллектив уже в течение восьми лет держит первенство в соревновании, повышает культуру обслуживания пассажиров, наращивает темпы перевозок народнохозяйственных грузов. Например, план грузоперевозок за февраль выполнен на 200 процентов.

Улучшилось и обслуживание пассажиров: открыто отделение агентства «Аэрофлота». И теперь здесь можно приобрести

билеты на любой рейс.

Хорошо работают в небольшом коллективе аэропорта старший кассир Г. Г. Жукова, кассир Н. Я. Лоскутова, диспетчер кандидат в члены КПСС М. С. Кулебакин, грузчик П. А. Старченко.

Они, как и их товарищи по работе, делают все, чтобы справиться с высокими обязательствами, ваятыми на третий год пятилетки.

С. НИКОЛАЕВ.

Общими силами — к новым рубежам

УСКОРИТ СТРОИТЕЛЬСТВО

Инициатива горнорабочих бригад шахты имени Кирова и «Октябрьская» заинтересовала и нас, строителей. И вот почему. Сдачу каждого из объектов в срок предусматривают коллективные обязательства стройуправления. Поэтому с самого начала строительства и должна проявляться обшая ответственность за конечный итог нашего труда.

Мне это видится так. Как только монтажники предоставят фронт работы столярам-плотникам, на объект следовало бы направлять не одну, а две бригады. При создании им одинаковых условий труда между бригадами будет день изо дня разгораться соревнование. Бригады заинтересованы быстрее настлать полы, вставлять столлярные изделия в квартирах «своего» подъезда. Соревнование будет действенным и гласным. Оно поможет столярам-плотникам, в свою очередь, быстрее передать астафету труда сантехникам и отделочникам. И если они раньше приступают к своим работам, то, безусловно, быстрее и закончат их.

Следовательно, и в специфической работе строителей приемлема коллективная ответственность за сдачу в срок каждого жилого до-

ма и другого объекта. Только руководителям управления необходимо на каждый вид строительномонтажных работ хорошо продумывать графики, обосновывать их выполнение материально-техническим снабжением.

Помню, когда наше управление строило первый 90-квартирный дом новой серии по методу Злобина, то монтажная бригада И. М. Лоскутова выступила в роли генподрядчика. Она заключила договор со всеми бригадами управления. Для столяров-плотников, сантехников, стекольщиков, штукатуров-малюров были установлены конкретные сроки исполнения работ. Нельзя сказать, что все они были сделаны к назначенному времени. График нарушался из-за нехватки панелей, половой рейки, столлярных изделий. Тем не менее дом был все-таки сдан новоселам в назначенный срок.

Этот пример говорит о многом. И прежде всего о силе и значении коллективной ответственности. Постоянно чувствуя ее, строители одной бригады не подвели другую. По вине самих рабочих задержка не было. И общий интерес рабочих быстрее привел к желанной цели.

Мы понимаем, какую нужду в жилье испытывают трудящиеся города. Разрешение этой проблемы во многом зависит от предприятий нашей стройиндустрии. Тем не менее Польсаевский завод не наладил комплектную поставку панелей на наши объекты жилья. Зачастую бывает на заводе много деталей домостроения, а вести монтаж крупнопанельных домов нельзя. К примеру, на доме № 9 из-за нехватки всего одной детали в прошлом году был прерван монтаж почти на месяц. Это повлекло за собой тормоз в работе и других строителей. Мне думается, чтобы впрямь не было таких задержек, чтобы панели всегда выпускались доброкачественными, нужно и рабочим завода нести ответственность вместе со строителями за ввод объектов. И тогда, предположим, при строительстве нового дома, обоюдно заключать договор на соревнование, в котором предусмотреть все, чтобы сократить срок возведения жилья.

Именно эту задачу поставило перед нами Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. А выполнить ее возможно только при активных усилиях всех участников стройки.

Л. МАКАРОВ,
бригадир Ленинского СУ № 1.

«САЛЮТ-6»: 2400 ОБОРОТОВ

К 10 часам московского времени 28 февраля орбитальная станция «Салют-6» совершила 2400 оборотов вокруг Земли. Из них 1246 с экипажем на борту.

По докладам экипажа и данным телеметрической

информации, бортовые системы орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз-27» работают нормально.

Самочувствие товарищей Юрия Романенко и Герсрия Гречко хорошее. (ТАСС).

НАБЛЮДЕНИЯ И ЭКСПЕРИМЕНТЫ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ. 27 февраля (ТАСС). 80 дней работают на орбите космонавты Юрий Романенко и Герсрий Гречко. Сегодня у экипажа космического научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-27» запланированы профилактический осмотр и контрольные проверки бортовых систем и агрегатов станции и корабля, отдых и физические упражнения на велоэргометре и комплексном тренажере.

Вчера экипаж продолжил эксперименты с бортовым субмиллиметровым телескопом ВСТ-1М. Космонавты выполняли включение телескопа и проводили измерения в инфракрасном и субмиллиметровом диапазонах длин волн с использованием криогенной системы замкнутого цикла для охлаждения приемников излучения до температуры минус 269 градусов Цельсия.

Работа на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз-27» продолжается.

В ГОСУДАРСТВЕННОМ КОМИТЕТЕ ЦЕН СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

В целях упорядочения розничных цен на отдельные товары и услуги Государственный комитет цен Совета Министров СССР с 1 марта 1978 г.

снизил розничные цены на следующие товары: на все телевизоры с черно-белым изображением и запасные части к ним в среднем на 20 процентов; холодильники бытовые с емкостью камер до 180 л (включительно) в среднем на 15 процентов; капроновые ткани в среднем на 20 процентов; платя, блузки, сорочки, куртки, пальто, покрывала и текстильно-галантерейные изделия из капроновых тканей в среднем на 15 процентов;

ткани из шерсти с синтетической нитью «белан» и швейные изделия из них в среднем на 15 процентов;

пальто, полупальто и куртки из искусственного меха в среднем на 15 процентов;

швейные изделия из тканей типа «пеласк» в среднем на 20 процентов;

верхние трикотажные изделия из полиэфирных текстурированных нитей в среднем на 20 процентов;

верхние трикотажные изделия для подростков (44—46 размеров) из синтетических и искусственных волокон в среднем на 30 процентов;

сорочки трикотажные мужские и детские из капроновых, нейлоновых и других синтетических и искусственных нитей в среднем на 25 процентов;

блузки трикотажные женские и детские из капроновых и других синтетических и искусственных нитей в среднем на 25 процентов;

белье женское и детское трикотажное из синтетических нитей в среднем на 30 процентов;

кружевное полотно из синтетических и искусственных нитей с машин «Супергарант» и изделий из него в среднем на 25 процентов;

швейные и трикотажные изделия с отделкой кружевами «Супергарант» в среднем на 10 процентов;

сапоги и сапожки мужские, женские, девичьи и мальчишковые, изготовленные методом литья под давлением из поливинилхлорида, в среднем на 17 процентов;

сапожки, полусапожки и ботинки мужские с верхом из синтетической кожи в среднем на 25 процентов;

жидкие и пастообразные синтетические моющие средства в среднем на 18 процентов.

Одновременно повысил розничные цены на некоторые товары и услуги:

ювелирные изделия из золота и металлов платиновой группы (кроме дисков для зубных протезов) в среднем на 60 процентов;

бензин до 15—20 копеек за литр (с учетом октанового числа);

ремонт и техническое обслуживание легковых автомобилей, принадлежащих гражданам, и запасные части к легковым автомобилям в среднем на 35 процентов.

Вследствие значительного роста внешнеторговых цен на импортные кофе и какао-бобы с 1 марта 1978 г. повышены до 20 рублей за килограмм розничная цена на кофе натуральный (в зернах) и соответственно цены на продукты с применением кофе, а также в среднем на 30 процентов розничные цены на шоколадные кондитерские изделия.

В связи с удорожанием обручальных золотых колец лицам, впервые вступающим в брак, выплачивается при регистрации брака соответствующая денежная компенсация. Для инвалидов, получающих транспортные средства бесплатно или на льготных условиях, предусматривается компенсация повышения цен на автомобильный бензин, ремонт и техническое обслуживание легковых автомобилей и запасные части к ним.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

В мире музыки

В нашем городе прошел второй тур областного смотра детских музыкальных школ зоны Ленинска-Кузнецкого.

Сильнейшие учащиеся детских музыкальных школ № 12 и 13 нашего города, № 31 и 39 станций Промышленная и Плотниково представили на суд зрителей и жюри произведения русских и зарубежных классиков, а также произведения композиторов нашего времени.

Льется мягкая «вечерняя» музыка, откуда-то издали слышен звон колоколов — в актовом зале начал свою конкурсную программу оркестр народных инструментов. В это же время в хоровом классе областная комиссия прослушивает юных баянистов и аккордеонистов.

И вот победители названы. Лучшими среди пианистов признаны Лариса Плетнева, Ирина Балалаева, Михаил Шкарупа — воспитанники нашей 12-й музыкальной школы и учащаяся из Плотникова Ольга Решетникова. У баянистов и аккордеонистов первое место не было присуждено никому, а второе место поделили Юрий Серов и Татьяна Собянина.

Всем победителям, а в их числе Т. Щегловой, Л. Фейфер, Т. Дандяевой, Я. Осокину и оркестру народных инструментов школы № 12, предстоит защищать честь музыкальных школ нашей зоны в городе Кемерове.

Л. ПОПОВА.

Снимается фильм



МОСКВА. На киностудии «Мосфильм» режиссер Эмиль Лотяну снимает цветной художественный фильм «Мой ласковый и нежный зверь» по повести А. П. Чехова «Драма на охоте».

На снимке: на съемках фильма. В роли Оленьки Скворцовой — актриса Галина Белева.

Фото Е. Корженкова. (Фотохроника ТАСС).



НА ПРЕДПРИЯТИЯХ города продолжается годовой технический осмотр автомобильного транспорта. Всегда с большой ответственностью относятся к этому мероприятию на заводе «Кузбассэлемент». Руководство и водители автомобильного цеха видят в нем важную, ответственную меру в борьбе с дорожно-транспортными происшествиями. Кстати, за последние пять лет с заводскими автомобилями

ПРОВОДИТСЯ ТЕХОСМОТР

ми не случилось в пути ни одного происшествия, хотя водителям приходится делать многокилометровые рейсы. Коэффициент готовности автомобилей в транспортном цехе составляет 0,79 при плане 0,76. В 1978 году заводские водители взяли обязательство сэкономить

6 тонн горюче-смазочных материалов. А ведь на исправной технике, как известно, экономия не получишь.

На снимке: техосмотр проводят штатный инспектор Н. П. Швыдкий, старший госавтоинспектор А. М. Таранов и водитель В. П. Белай.

Текст и фото С. Даций.

ЖИВОТНЫЙ МИР В ОПАСНОСТИ

Эти слова иногда приходится слышать от ученых, специалистов и просто любителей природы. Обоснована ли такая тревога за судьбы животных или есть здесь преувеличение? — поинтересовался корреспондент АПН у члена-корреспондента Академии наук Казахской ССР, доктора биологических наук Аркадия СЛУДСКОГО.

— Никакого преувеличения, — сказал ученый. — Природа действительно в опасности. Численность животных уменьшается катастрофически, исчезают целые виды. С начала нашей эры человечество потеряло безвозвратно свыше 100 видов и подвидов одних только млекопитающих.

Можно привести много примеров, когда люди дорого расплачиваются за нарушение экологического баланса живой природы. Жаль только, что не всегда эти горькие уроки идут впрок. На протяжении многих веков человек был и остается главной причиной исчезновения и численного сокращения многих видов животных и птиц. В одних случаях они гибнут непосредственно от его рук, в других — в результате изменения им окружающей среды. Опасность полного истребления сегодня грозит более чем 200 видам и подвидам млекопитающих.

— Неужели этот процесс нельзя приостановить?

— Думаю, что можно и нужно. Сегодня человек должен взять под свою защиту большую часть животных на планете. Только он может спасти животных от полного исчезновения. Я говорю это из собственного опыта, из опыта нашей республики.

Есть такое степное жи-



вотное сайгак — ровесник мамонта. Мясо его очень вкусное, считается диетическим продуктом. Шкура — прекрасное сырье для выделки замши и хрома. Самцы имеют лировидные полупрозрачные рога. Именно из-за них в начале века животное оказалось на грани истребления. Целебные свойства рогов использовались в медицине. На них и теперь исключительный спрос на мировом рынке. И такое животное едва не потеряли.

И он исчез бы совсем с лица земли, если бы не охранные меры, принятые нашим государством. В 1919 году Советское правительство приняло постановление, запрещающее охоту на сайгаков. Одновременно поощрялась охота на волков — главных врагов этих реликтовых животных.

Десятилетия бережной охраны привели к тому, что к 1975 году стадо сайгаков составило около двух миллионов голов. Животное, стоявшее на грани вымирания, стало промысловым.

— Можно ли спасти от вымирания и другие виды животных, занесенных в Красную книгу?

— Безусловно. Сейчас

например, в Казахстане и Средней Азии ведутся работы по охране и разведению таких редких ныне животных, как местная газель — джейран и кулан (последний представитель диких лошадей в Евразии).

Наша мечта — а она вполне реальна — использовать для человека в полувольном содержании диких копытных животных, таких как сайгак, джейран, кулан, северный олень и других. Мы считаем, что стада необходимо разводить под наблюдением человека на таких малопродуктивных участках, как пустыни и полупустыни.

— Вы считаете, что в перспективе отношения человека со многими дикими животными будут подобны нынешним отношениям с домашним скотом?

— Может быть, не совсем так, но нечто похожее на фермерство обязательно будет. Ведь уже сегодня промысел в чистом виде — анахронизм. Куда рентабельнее и надежнее разведение диких животных в крупных загонах. Классический пример — мараловодство.

Существует опыт создания и первых сайгачьих хозяйств.

Полувольное разведение в крупных загонах, — сказал в заключение Аркадий Слудский, — вот первый шаг на пути полного контроля над крупными дикими млекопитающими.

Н. МАСЛОВ, корреспондент АПН.

Зам. редактора А. А. СЕМИРЕКОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ВООРУЖЕН И ОЧЕНЬ ОПАСЕН (10, 11.40, 16, 18.10, 19.50, 22).
КОЛЫБЕЛЬНАЯ ДЛЯ МУЖЧИН (14).
Кинотеатр «Сибирь»
КАРМАННЫЕ ДЕНЬГИ (16, 22). **ПОЗОВИ**

МЕНЯ В ДАЛЬ СВЕТИЛЮ (12, 18, 20).
Кинотеатр «Строитель»
СКАЗАНИЕ О СИЯВУШЕ (15.30, 19).
ДК им. Ленина
МСТИТЕЛЬ (17, 20).
Клуб ВГСЧ
МИЛЛИОН ЗА ЛАУРУ (16, 18, 20).

С 1 марта снижены цены в среднем на 50—70 процентов на некоторые виды швейных изделий, обувь кожаную, резиновую, трикотажные изделия, головные уборы, галантерею, культтовары, хозтовары, канцелярские товары.

Распродажа товаров по сниженным ценам производится в магазинах № 18 («Ткани»), «Маяк», в павильоне, расположенном около магазина ГУМ, и в киосках, расположенных на центральном рынке.

В этих магазинах и киосках покупатели могут приобрести: пальто демисезонные, зимние с воротником из овчины, норки; обувь кожаную и резиновую мужскую, женскую и детскую весенне-летнего сезона; головные уборы: кепи мужские, детские, шапки мужские комбинированные, с кожаным и суконным верхом, женские из искусственного меха; верхний трикотаж, жакеты, джемперы, костюмы чисто шерстяные и полшерстяные и многие другие товары; галантерейные товары: палантин, шарфы, платки чистошерстяные и полшерстяные, строчевышитые изделия, платья, блузы, галстуки, тесьму, бусы, электробритвы; хозяйственные товары: полвесы, торшеры и другие товары.

Товарищи покупатели, посетите наши магазины, приобретите необходимые вам вполне доброкачественные товары по сниженным ценам.

Орс «Ленинскуголь» (промтовары).

К сведению населения! Открыт новый специализированный магазин «Ткани», расположенный по ул. Пушкина, 4 (против ателы «Новинка»). Часы работы магазина с 11 до 20 часов. Обеденный перерыв с 15 до 16 часов. Выходной — воскресенье.

Товарищи покупатели, приглашаем вас посетить наш магазин.

Орс «Ленинскуголь» (промтовары).

Продается гараж. Обращаться: ул. Пушкина, 21—9 (после 18 часов).

Коллектив цеха № 6 завода «Кузбассэлемент» выражает глубокое соболезнование Н. М. Гамановой по поводу преждевременной смерти ее сына

Владимира

Администрация, партийная, профсоюзная организации разреза «Моховский» и коллектив участка № 6 глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти горного мастера

КАСАТКИНА Юрия Матвеевича

и выражают искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

К сведению покупателей!

С 1 по 8 марта в магазине ГУМ в отделе текстильной галантереи проводится выставка-продажа строчевышитых изделий из льна. На выставке будут предложены в большом выборе блузы женские, сорочки мужские, платья и брюки женские и детские, костюмы для мальчиков. Одежда из льна для спорта, дома, отдыха незаменима. В ней легко и прохладно. Изделия из льна легко стираются, быстро сохнут, отлично гладятся, практичны и удобны.

Уважаемые покупатели, приглашаем вас посетить выставку.

Орс «Ленинскуголь» (промтовары).

Любители спортивных лотерей!

В Кемеровской области началась реализация бестиражных карточек «Субботного спортлото» и «Спортлото-2». Это обычная карточка, но без номера тиража. Играющий сам заранее выбирает и проставляет номер тиража или дату проведения тиража. Это может быть любой из тиражей текущего года. В этом и заключается преимущество бестиражной карточки.

Если вы забыли написать на карточке номер тиража, не отчаивайтесь — ваша карточка примет участие в последнем тираже квартала, в котором они поступили или обратитесь в агентство «Спортлото» по адресу: ул. Мусохранова, 2 и сообщите, в каком тираже вы желаете играть.

Правила игры бестиражных карточек такие же. Помните их, будьте внимательны!

Примечание: резервные карточки выпуска 1977 года «Спортлото-2» (6 из 49) действительны на 1978 год в качестве бестиражных карточек.

Желаем удачи!

Кемеровская областное управление «Спортлото».

наш адрес и



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора—2-07-05, заместителя редактора—2-07-06, отв. секретаря—2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33300. ОП 18893. Заказ № 2184.